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「成年後見制度に関するアンケート報告集会」  別紙版 その② 

「報告集会」参加者アンケート（抜粋） 

回収枚数：３３枚 

１ この報告集会に参加してどうでしたか？ 

 ①参加してよかった：31 名 

 ②何がいいたいのかよく分からなかった。：0 名 

 ③もう一度話を聞いてみたい。：1 名 

 ④知りたいことが聞けなかった。：0 名 

（自由記述欄）（抜粋） 

・アンケートからの客観的に読み取ることが、自分

が実感として感じていたこととほぼ相違なかったです。アンケートから見えてきたことをしっ

かり自治体や社会に訴えていく必要があると改めて思いました。また、後見制度について改め

て学べて良かったです。兄弟姉妹でできないことは多いとは知りませんでした。高齢化が進む

中、課題は多いと思いました。 

・非常に有意義な集会をありがとうございました。まだ、不明点などもでてきそうなので、今か

ら学習していきたいと思います。 

・障がい者目線でのお話や制度変更があるようで、良い勉強会でした。 

・成年後見を利用している人は重度重複の人が多い。意外と相談支援につながっている人が少な

い（46％）。日頃から支援者とつながっておくことが必要。など具体的なことが知れて良かっ

たです。今後も勉強したいです。また、具体的に成年後見を利用されている方、支援されてい

る方の話を聞けて良かったです。 

・実際の経験談を伺えて良かったです。知らないことも多くあり、勉強になりました。ありがと

うございました。 

・家族と支援員の方のインタビューはとても良かったです。みなさん、とてもイメージしたと思

います。家族の後見でも、適切に出納帳を付けると本人に係る費用が掛からなくなるが、家族

で支えている実態が、よく伝わってきました。 

・今日はありがとうございました。アンケートの集計もありがとうございました。成年後見の大

切さや、弁護士さんの話もとても良かったです。自己意思決定を大切にしたいです。見直しに

期待しています。 

この報告集会に参加してどうでしたか？

①参加して良かった
②何がいいたいのかよく分からなかった
③もう一度話を聞いてみたい
④知りたいことが聞けなかった
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２ 今後の学習会についてお聞きします。参加し 

たいと思う学習会は何ですか？ 

 ①情勢・福祉制度についての学習会：15 名 

 ②成年後見制度についての学習会：19 名 

 ③年金・信託制度・財産管理についての学習 

  会：15 名 

 ④その他：2 名 

３ 交流会の感想、分からなかった点や疑問点などありましたらご記入ください。（抜粋） 

 ・久岡さんが作って下さった資料、大きな文字で高齢者のとても優しいご配慮、ありがとうご

ざいました。  

・実際に利用している家族のリアルな声はとても勉強になりました。後見人選定まで、とても

時間がかかることも分かりました。元気なうちに考えて取り組まないといけないと実感しま

した。私自身に障害のある弟がおり、数年前に母が亡くなった時に考えましたが、手続きの

ことを思うと、二の足を踏んでいました。父も高齢になり、本腰を入れて考えないといけな

いと改めて思いました。貴重な機会をありがとうございました。 

・自分の中で、成年後見制度が必要かどうか不確かでしたが、話を聞く中で、やっぱり必要性が

あると思いました。また、機会があれば参加したいです。 

・母親としてもっと本人を中心にした意思決定を大切にしないといけないことを実感しました。 

・久岡弁護士の講演は、分かりやすくて大変参考になりました。 

・障害児(今は、１６歳)の子の親です。親亡き後のこと（両親も若くないので） 

を考えたいと思い、参加しました。子どもは重度なので、自分の意見を言葉にすることが出来

ませんが、本人の思いは必ずあり、その意思決定支援もしてもらえるのか、丁寧に対応しても

らえるのか知りたいです。成年後見制度が本当に使える制度となることを希望しており、自分

もその活動に参加したいと思っています。子どもたち・障がい者の未来のために、私にもでき

るボランティア活動などがあれば、アナウンスお願いします。 

・ほっとの存在すら知らなかったので、出会えて良かったと思います。アンケート回答してよか

ったです。今後ともよろしくお願いします。いっぱい勉強させていただきました。 

・熱意あるお二人のお話しが伺えてとても勉強になりました。実際に後見人をされているお母さ

んは、「後見人を、母からほっとさんに現在変更中とのお話し頂き、それは安心と思いました。

高倉先生の丁寧なアンケート調査も納得させて頂ける内容でした。ありがとうございました。 
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